



2023年普通高中咋招生?

——市教育局解答群众普遍关心的问题

2023年,我市普通高中招生继续实行计划管理、网上报名、网上填报志愿和网上录取,全面实施“阳光招生”工程。为了帮助广大初中毕业生和学生家长准确理解招生政策,市教育局就群众普遍关心的问题予以解答。

1. 2023年我市普通高中的招生范围是怎么规定的?

公办、民办普通高中均按照市教育局批准的招生范围、计划、标准和方式同步招生。宝鸡中学继续在全市范围内按计划招生。公办普通高中在本县(区)范围内招生。民办普通高中地处县域的在本县招生,地处主城区的在“五区”(渭滨区、金台区、陈仓区、凤翔区、高新区)范围内招生。姜城中学、宝鸡方塘高级中学、宝鸡春玲艺术高中可在全市招收体育、艺术特长生。县域学位不足或生源不足的,由市教育局统筹调剂。

根据《陕西省教育厅等九部门关于印发〈陕西省“十四五”县域普通高中发展提升行动计划〉的通知》(陕教〔2022〕47号)关于“到2024年,除承担国家特殊人才培养任务的招生项目外,全面取消跨区域招生,扭转县中生源过度流失现象,维护良好教育生态”和“地处县域(含县级市)的普通高中应在本县域内招生;地处设区市城区的普通高中应在所在区或若干城区内招生,原则上不得在县域招生”的规定,从2024年起,宝鸡中学在“五区”范围内招生;姜城中学、宝鸡方塘高级中学、宝鸡春玲艺术高中统招生及艺术、体育特长生均在“五区”范围招生。

2. 今年普通高中志愿是怎样设置的?

普通高中志愿填报分三个批次:(1)第一批次志愿。全市中考成绩达到最低录取控制分数线的考生,可填报宝鸡中学志愿;户籍或学籍在“五区”的考生,可填报宝鸡南山中学志愿。艺术、体育特长生可填报姜城中学(艺术、体育)、宝鸡方塘高级中学(艺术、体育)、宝鸡春玲艺术高中(美术)

志愿。符合定向生条件的考生还可填报宝鸡中学、姜城中学、宝鸡春玲艺术高中定向志愿。(2)第二批次志愿。考生按本人学籍或户籍(二选一),选择填报一个县区内的1-3所公办高中。符合定向生条件的考生可填报1所省级示范高中或省级标准化高中。(3)第三批次志愿。考生根据民办普通高中招生范围填报1所民办高中,符合定向生条件的考生还可填报1所省级标准化民办高中定向志愿。

3. 普通高中最低录取控制分数线以下学生能否到普通高中就读?

不能。凡普通高中承诺可以录取最低控制分数线以下学生的行为,均为违规招生,不能建立普通高中学籍,考生权益无法保障。

4. 我是金台区某初中的一名考生,户籍在渭滨区,能既填报金台区的公办高中,又填报渭滨区的公办高中吗?

不能。你可以选择填报学籍所在地金台区的公办高中,也可以选择填报户籍所在地渭滨区的公办高中,但不能交叉填报。志愿填报系统已经就此作出设置,请慎重选择。

5. 我是眉县某初中毕业生,户籍在眉县,能填报渭滨区或者金台区的公办普通高中吗?

不能。你只能填报眉县的普通高中。

6. 我是凤翔区某初中毕业生,能填报金台区的民办普通高中吗?

可以。“五区”(渭滨区、金台区、陈仓区、凤翔区、高新区)的考生可以填报城区的民办普通高中。

7. 我是岐山县某初中毕业生,能填报金台区的民办普通高中吗?

不能。金台区的民办普通高中只能在“五区”(渭滨区、金台区、陈仓区、凤翔

区、高新区)范围内招生。

8. 我是扶风县某初中毕业生,通过了全市艺术特长生专业测试,能填报宝鸡春玲艺术高中吗?

可以。体育艺术特色高中面向全市招生,姜城中学、宝鸡方塘高级中学和宝鸡春玲艺术高中安排在第一批招生。

9. 考生能否到民办高中登记报名录取?

不能。民办高中必须实行网上统一录取,不能自主招生,否则即为违规招生,考生权益无法保障。

10. 今年艺术体育特长生招生与往年相比政策上有什么变化?

2023年,我市艺术体育特长生招生继续实行网上报名,专业测试只进行美术、音乐全市统一测试,体育特长生成绩使用中考体育成绩,体育专业合格线由市教育局统一划定。艺术特长生按专业测试成绩和中考成绩之和排序,从高分到低分依次录取,录满为止。体育特长生按中考成绩从高分到低分依次录取,录满为止。

美术、音乐专业统一测试时间为6月25日—6月27日。未在网上报名,未填报艺术、体育特长生志愿的考生,未参加全市统一专业测试的考生,一律不得作为艺术、体育特长生录取。

11. 在我市初中毕业的外省户籍进城务工人员随迁子女,中考后能在宝鸡上高中吗?

根据《陕西省教育厅、发改委、公安厅、人力资源和社会保障厅关于印发〈进城务工人员随迁子女义务教育后在陕参加升学考试方案〉的通知》精神,随迁子女的父亲或母亲持陕西省居住证1年以上,按照国家规定在陕缴纳职工基本养老保险1年以上(含1年),可在符合我省初中毕业学业考试报名条件的情况下,在其毕业初中所在县(区)报名参加初中毕业学业考试,考试成绩达到就读县区最低录取控制分数线,可填报志愿参与普通高中招生。

12. 考生中考成绩达到了高中录取分数线,但未报志愿学校录取,被录取到了其他高中,这是怎么回事?

高中志愿设置有“是否愿意服从调剂”一栏,如果考生选择了“愿意”,当填报的学校按计划录取后,招生部门可以将考生调剂到其他高中。“是否愿意服从调剂”是为了确保考生顺利就读高中,建议广大考生填写。

13. 在外地市参加中考的我市户籍学生能回宝鸡读高中吗?

具有我市户籍,在外省、外市参加中考的学生,如确需回户籍所在县区普通高中就读,应先被参加中考地高中录取,经市、县区教育行政部门审核通过后,方可到户籍所在县区同类同层次学校就读。

14. 高中录取怎样参考学生综合素质评价结果?

2023年我市普通高中录取继续参考学生综合素质评价结果。考生综合素质评价达到C等及以上者方具有被普通高中录取资格。学生综合素质评价单项为D等者不予录取;地理、生物科目考试单科成绩为D等者不予录取。考生中考成绩相同时,优先录取综合素质评价等级较高者。

15. 普通高中学生学籍如何建立?

各县区教体局和普通高中依据2023年普通高中招生录取结果,严格按照“人籍一致,籍随人走”的要求,在规定时间内为高一学生建立全国统一的电子学籍。招生录取和学籍注册结束后,市教育局将进行数据比对,对超计划招生、违规跨区域招生等依规进行处理。



金台区东仁堡小学师生

走进主题公园 学习劳模精神



近日,金台区东仁堡小学师生走进宝鸡市劳模主题文化公园,上了一堂有意义的劳动教育实践课。

实践课上,学生聆听了刘湘宾、白芝勇等劳模的故事。听完讲解后,学生走进劳动者雕像群,一边仔细观察劳动者雕塑,一边认真记录下邓稼先、吴运铎等先

辈的名字和事迹,感悟劳模精神。东仁堡小学负责人介绍,劳模精神是劳动教育的活教材,学校将深挖劳动课程体系,将“爱劳动、学技能、会生活”的目标融入各类学习体验中,激发学生参加劳动的主动性、积极性,推动学校劳动教育不断发展。

展特色作业 秀别样风采



近日,陈仓区实验小学开展了特色作业展评活动。活动中,语文作业以拼音乐园、词语积累、单元思维导图、读书小报、中华美食、中华传统节日等形式亮相,数学作业以数学思维导图、图形世界、数学小报、有趣的实践活动形式登场,英语作

业则以绘画、黏土手工、剪纸等艺术形式登台。陈仓区实验小学负责人介绍,“作业革命”引领教育人不断进行学科作业的探索 and 改革,促进语数英作业与美育、实践课程相互碰撞,形成了丰富多彩的特色作业形式,展示了学生心中的多彩知识世界。

勇敢追逐梦想 做最好的自己

——记2023年宝鸡市“新时代好少年”闫雨琪

本报记者 李晓菲

在麟游县九成宫初级中学八年级一班,有一名阳光女孩,她的名字叫闫雨琪。14岁的她,勤奋好学、谦虚上进、阳光开朗、乐于助人,是老师身边的得力助手,是同学心中的“小明星”,更是家人眼中的好孩子。

日前,2023年宝鸡市“新时代好少年”颁奖典礼举行。闫雨琪站在领奖台上说:“这项荣誉既是对我的肯定,也是对我的鞭策,在以后的学习生活中,我要严格要求自己,勇敢追梦,不负韶华,做最好的自己。”获奖后的她回到学校,不骄不躁,更加努力,更加认真。

“她不是班上最聪明的孩子,但一定是最刻苦的那一个。”说起闫雨琪,每位代课老师都对她有这样的评价。闫雨琪坚信勤能补拙,别人记一页笔记,她能记三页;别人背一遍课文,她要反复记上好几遍……对于自己不会的题目,她一定要吃透弄

懂才肯罢休,就是凭着这样的刻苦劲儿和求知欲,闫雨琪的成绩一直名列前茅。对于自己的学习方法和解题思路,闫雨琪从不藏着掖着,她经常和同学一起分享学习心得,交流解题经验。

闫雨琪学习好,可绝不是“书呆子”。会唱歌、会弹吉他、会画画的她,俨然是同学心中的“小明星”。“我特别喜欢弹吉他,每当手指划过琴弦,音乐缓缓流出,让人很放松。”闫雨琪说,她还当过歌唱家,去年县里举行合唱比赛,她就是合唱队的一员,还协助合唱队老师组织学生排练,站在大大的舞台上唱歌感觉特别棒,她相信未来会有更大的舞台等着自己。

别看闫雨琪年纪不大,但却是家里的“大管家”。因为爸爸在煤矿企业干活经常不在家,看着每天忙碌的妈妈,闫雨琪很心疼,她主动承担起了家务活,洗衣做饭、打扫卫生、照顾弟弟,样样在行。

(本版稿件、照片除署名外由本报记者唐晓妮采写、拍摄)

